

# КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ЧЕТВЕРГ,  
29  
АПРЕЛЯ  
2021 ГОДА  
№64 (19.137)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz

2 стр. Всемирный день охраны труда



4 стр. Конкуренция для повышения качества



4 стр. Отголоски веков – в струнах кобыза



АНК

## Мы народ, объединенный общей исторической судьбой



30 ЛЕТ НЕЗАВИСИМОСТИ КАЗАХСТАНА

Вчера в Нур-Султане под председательством Первого Президента РК – Елбасы, Председателя АНК Нурсултана Абишевича Назарбаева состоялась XXIX сессия Ассамблеи народа Казахстана. В ней также принял участие Президент РК Касым-Жомарт Токаев.

Сессия прошла под лозунгом «30 лет единства, мира и согласия». В работе сессии в формате онлайн приняли участие более 550 человек. В их числе члены Ассамблеи из всех регионов, председатели республиканских и региональных этнокультурных объединений, депутаты Парламента, руководители центральных исполнительных органов, политических партий, религиозных объединений, представители НПО, научной, творческой интеллигенции и СМИ.

Выступая перед участниками сессии, Нурсултан Назарбаев отметил, что 30 лет назад многонациональный и многоконфессиональный народ Казахстана надел фундаментальный выбор – двигаться вперед в единстве, мире и согласии.

– Это позволило нам создать наиболее благоприятные условия для строительства государственности и обеспечило мощнейший ресурс для формирования облика современного Казахстана. Главным камертоном здесь служит преамбула Конституции страны, которая начинается словами – «Мы народ Казахстана, объединенный общей исторической судьбой», – сказал Первый Президент Казахстана.

Нурсултан Назарбаев также указал на достижения Казахстана в социально-экономическом развитии и повышении благосостояния населения.

– Практически «с нуля» построена современная рыночная экономика, успешно проведены кардинальные реформы. Казахстан входит в число 50 наи-



более развитых государств мира и группу стран с уровнем дохода выше среднего. Казахстан стал авторитетным и надежным членом глобальной семьи наций – наш флаг гордо реет в штаб-квартире ООН. Мы последовательно продвигаем свои национальные интересы и приори-

тетиты на международной арене. Государственные границы Казахстана юридически закреплены и признаны всеми странами мира, – сказал Первый Президент Казахстана.

Елбасы подчеркнул, что лидерство Казахстана в области ядерного разоружения и нерас-

пространения задало новый нравственный стандарт в мировом сообществе. Кроме того, особое внимание было уделено инициативам Казахстана по интеграционным проектам, таким как ЕАЭС, СВМДА, Тюркский совет, Съезд лидеров мировых и традиционных религий.

– Многовекторная политика позволила зарекомендовать нас как миролюбивую нацию, нацеленную на сотрудничество и обеспечение мира. Независимость стала для нас временем справедливости. Казахский народ в результате самоуправления возродил свой национальный дух

и великую историю. Мы восстановили и открыли миру бесценную сокровищницу культурного наследия Великой степи – она стала органичной частью достояния всего человечества. Все это представляет собой эпохальный акт огромной значимости. Еще одним свидетельством возможностей нашей страны стал город Туркестан, выстроенный за два с небольшим года, – сказал Нурсултан Назарбаев.

Первый Президент Казахстана отметил, что сегодня Казахстан вступает в новый ответственный период, который совпал с периодом пандемии, усиления кризисных явлений в глобальной экономике и обострения геополитического соперничества ведущих мировых игроков.

– Эти и другие неблагоприятные обстоятельства не могут не оказывать своего негативного влияния на развитие нашего государства. Глубоко убежден, что в этих условиях Президент страны Касым-Жомарт Токаев продолжит проводить всесторонне просчитанную и выверенную политику, которую нам всем необходимо поддерживать. Она служит интересам всех казахстанцев и целям дальнейшего развития нашей нации, – сказал Елбасы.

→ стр. 2

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

## Будущее страны – в единстве



Вчера под председательством Первого Президента РК – Елбасы, Председателя АНК Нурсултана Абишевича Назарбаева, состоялась XXIX сессия Ассамблеи народа Казахстана, в работе которой принял участие Глава государства Касым-Жомарт Токаев.

Вопрос повестки дня сессии: «30 лет единства, мира и согласия». В работе заседания в режиме онлайн приняли участие аким области, председатель областной АНК Гульшара Абдыкаликова, заместитель акима области, за-

меститель председателя областной АНК Серик Ахмет, члены областной Ассамблеи народа Казахстана, а также руководители ряда этнокультурных объединений региона.

Выступая на сессии, Елбасы Нурсултан Абишевич Назарбаев поставил перед Ассамблеей конкретные задачи по дальнейшему укреплению общенационального согласия и национального единства. На сессии Ассамблеи принято Обращение, в котором отмечено, что «30 лет назад с момента обретения Независимости наш народ, под чутким руководством Первого Президента Казахстана – Елбасы Нурсултана Абишевича Назарбаева, выбрал общественное согласие и общенациональное единство как главный принцип развития страны. Этот принцип стал незыблемым фундаментом успешных и масштабных социально-экономических реформ, непрерывной демократизации политической системы, развития социального капитала нации».

В ходе сессии Елбасы Нурсултан Абишевич Назарбаев передал руководство Ассамблее народа Казахстана Президенту страны Касым-Жомарту Токаеву.

→ стр. 2

ЮБИЛЕЙ

## Телеканалу «Qyzylorda» – 30 лет!

Завтра свой 30-летний юбилей отмечает областной телеканал «Qyzylorda». Символично, что круглую дату наши коллеги из первого в истории области телеканала празднуют в год 30-летия Независимости Республики Казахстан.

Накануне этого знаменательного события корреспондент «КВ» встретился с директором областного филиала АО «Республиканская телерадиокомпания «Казахстан» телеканала «Qyzylorda» Жагыппаром Карабалой, который любезно согласился рассказать об основных вехах истории и развития областной телерадиокомпания, о ее главном капитале – сотрудниках и зрителях.

Стоит отметить, что Ж. Карабала возглавил коллектив телерадиокомпания в феврале 2005 года. До этого он более десяти лет проработал в должности заместителя председателя, главным продюсером телеканала. За прошедшие три десятилетия работы он внес большой вклад в становление и

развитие областного телевидения не только как журналист. Его талант организатора, синтез трудолюбия, интеллекта, упорства и творческого подхода вывели первое телевидение Приаралья на качественно новый уровень. Сегодня «Qyzylorda» занимает достойное место в информационном пространстве республики.

– Жагыппар Аманжолулы, сегодня вы один из немногих, кто застал всех старейшин телевизионного цеха области. Давайте бросим взгляд на тридцать лет назад и вспомним, как зарождалась «Qyzylorda»?

– Начну с того, что среди всех телерадиокомпаний тогда еще 19 регионов страны наш телеканал стал самым молодым по возрасту. Для от-



крытия телевидения в Приаралье первым делом нужно было решить вопрос с материально-технической базой. У нас не было тогда даже типовой студи-

и. Конкуренция с соседними областями подстегивала, и тогдашний первый секретарь обкома партии Сейлбек Шаухаманов передал под нужды телевидения здание Дома политического просвещения обкома партии. Так 30 лет назад было открыто Кзылординское областное телевидение.

Полгода ушло на подготовку. Оборудование было завезено из телецентра «Останкино» из Москвы и Ленинграда... Первая тестовая передача с 30-минутным хронометражем вышла в эфир 30 апреля 1991 года. К счастью, на следующий день, 1 Мая, представилась отличная возможность для 45-минутного прямого репортажа праздничной демонстрации с центральной площади города. Во главе этих успешных инициатив стоял наш корифей, профессионал с высокой гражданской позицией, сильным творческим потенциалом Жаксылык ага Бекходжаев.

– Дебют телеканала и сразу же прямой эфир?

– Именно так! Даже в наши дни, когда цифровые технологии очень развиты, открытие канал с 45-минутного прямого репортажа – дело весьма непростое. Считаю, тогда это был большой подвиг для новичков – вешать сначала час, а потом дойти до 5 часов в день. Год от года сетка передач и материальная база телеканала улучшались. С 2004 года мы вешаем 7 часов в сутки, с 2009 года – 12, а сейчас – 15.

– «Qyzylorda» первым среди телеканалов республики выпустил ряд информационно-аналитических передач. Это говорит о высокой квалификации творческого коллектива.

– Да, этот факт вы точно подметили. И этим мы вправе гордиться. В других областях экспертно-аналитические программы стали выходить спустя 2-3 года после нас. Первой, кто начал в своих передачах освещать актуальные темы, изучать проблему, приглашать экспертов, в 1993 году стала Айткул Шалгымбаева. Ее авторская программа выходила в течение 14 лет! Такие передачи о значимых событиях притягивали огромную аудиторию зрителей и ошутимо способствовали решению озвученной проблемы.

→ стр. 3

АНК

Мы народ, объединенный общей исторической судьбой

→ стр. 1 В своем выступлении Нурсултан Абишевич Назарбаев акцентировал внимание на пяти принципах, в соответствии с которыми должна быть выстроена государственная политика...

том, что мы должны в ежедневном режиме беречь достигнутые нами. Мы сохраним стабильность и сплоченность внутри Казахстана, только если будем жить интересами всего общества.

Кемелевичу Токаеву. Убежден, что сегодняшнее решение будет служить интересам деятельности Ассамблеи и поможет нашему Президенту выстраивать в унисон всю текущую работу и планы на будущее наших граждан.

даментом межэтнического, межконфессионального согласия в нашей стране. В фокусе усилий Ассамблеи неизменно находится последовательное продвижение универсального принципа единства в многообразии.

этой цели ключевое значение имеет общенациональная консолидация представителей всех этносов и конфессий с целью беззаветного служения стратегическим интересам нашей единой Родины.

Ставшая общенародным институтом, Ассамблея укрепила приоритет единых ценностей и гражданских начал, обеспечила сплочение наших граждан на основе общности целей и задач.

СОВЕЩАНИЯ

Определены важнейшие направления

Вчера в Кызылорде под председательством акима области Гульшары Абдыкаликовой состоялось расширенное совещание по вопросам социальной направленности.

Первый вопрос заседания был посвящен подведению итогов отопительного сезона и определению предстоящих задач.



социальные объекты в запланированный срок было доставлено 40 тысяч тонн угля и 26 тысяч тонн дизельного топлива.

метров электрических, 2 километров водопроводных и канализационных, 2307 километров газовых сетей.

Анализируя работу теплоэнергетического направления, аким области дала ряд поручений руководителям отраслей.

Вторым на совещании был рассмотрен вопрос обеспечения прав и улучшение качества жизни инвалидов.

Из 11061 лиц с инвалидностью, для которых в области разработана индивидуальная программа реабилитации, 9013 обеспечены электронной цифровой подписью.



литации, направленных на портал социальных услуг составило 65% и область вышла на 3-е место по республике.

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Будущее страны – в единстве

→ стр. 1 В соответствии с Конституционным законом «О Первом Президенте Республики Казахстан – Елбасы».

Глава государства Касым-Жомарт Токаев обратился к Елбасы Нурсултану Абишевичу Назарбаеву с просьбой принять общее предложение.

МНЕНИЯ

Двигаться вперед в мире и согласии

Галия ГИЗАТУЛЛИНА, руководитель областного татарского этнокультурного объединения:

– Вчера под председательством Первого Президента РК, Лидера нации Нурсултана Абишевича Назарбаева состоялась XXIX сессия Ассамблеи народа Казахстана.

ва региона – председатель областной АНК Гульшара Абдыкаликова выступила перед членами областной Ассамблеи.

– Только что мы с вами приняли участие в работе очередной XXIX сессии Ассамблеи народа Казахстана.

БРИФИНГ

Всемирный день охраны труда

В региональной Службе коммуникаций состоялась онлайн-брифинг, посвященный Всемирному дню охраны труда.

Было отмечено, что День охраны труда призван привлечь внимание общественности и государственных структур к проблемам, связанным с несчастными случаями на рабочих местах.

Жомарт Кемелевич Токаев определил ряд новых задач. В дальнейшем в целях реализации этих задач планируется провести XXIII сессию областной Ассамблеи.

Нурсултан Абишевич Назарбаев отметил, что за свою тридцатилетнюю историю многоконфессиональный и многонациональный народ Казахстана сделал фундаментальный выбор – двигаться вперед в единстве, мире и согласии.

В региональной Службе коммуникаций состоялась онлайн-брифинг, посвященный Всемирному дню охраны труда.

В Казахстане ежегодно на различных производствах травмируются более 1300 человек, погибает более 200.



В связи с этим переход на новые формы организации труда, в частности, широкое применение дистанционного режима работы, принес работникам не только множество новых возможностей, но и психосоциальные риски.

Рост по всем показателям

В Кызылорде под председательством акима области Гульшары Абдыкаликовой состоялось совещание, посвященное развитию агропромышленного комплекса региона.

За первый квартал 2021 года в области было произведено продукции на 13 миллиардов тенге. Рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 2,8 процента.

В области продолжают все сезонно-полевые работы. Было отмечено, что с каждым годом все больше внимания уделяется вопросу диверсификации сельскохозяйственной отрасли.



и бахчевых культур. Посевы основной культуры региона – риса начались 21 апреля в Шиелийском и Жанакорганском районах.

де и Казалинском районе начнутся с 1 мая. В целом посев риса планируется завершить 30 мая, а затопление чеков – к 5 июня.

Г.Абдыкаликова проанализировала результаты реализации продукции за рубежом. В настоящее время продукция экспортируется в 13 государств мира – Россию, Украину, Польшу, Литву и Австрию.

По итогам первого квартала наблюдается рост в животноводстве. Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 4,8 процента.

Из них на сегодняшний день 326 голов крупного рогатого скота. Еще по пяти хозяйствам, которые отправили запрос на получение 388 голов скота из-за рубежа, проводится экспертиза заявок.

В завершение совещания аким области дала необходимые поручения. Мира ЖАКИБАЕВА

Главным приоритетом стратегии и является безопасность труда.

В настоящее время областное территориальное объединение профсоюзов объединяет в 12 отраслевых профсоюзных организациях 1020 профсоюзных организаций, в которых насчитывается более 99 тысяч членов.

В условиях чрезвычайного положения и карантинных мер, введенных в регионе в связи с переходом региона в «красную» зону, вопросы охраны труда приобрели особую значимость.

– Хочу подчеркнуть, что право каждого гражданина на безопасные и здоровые условия труда гарантируются законодательством, а основная цель профсоюзов – это защита трудовых прав работников, а также общественный контроль за безопасными условиями труда, – резюмировал С. Сермагамбетов.

Наталья ЧЕРНЕЙ



ОБРАЗОВАНИЕ

## Конкуренция для повышения качества

В числе приоритетных задач в сфере среднего образования — разгрузка переполненных государственных школ, а также развитие здоровой конкуренции между учебными заведениями в таком важном деле, как повышение качества образования. Но когда встает вопрос о выборе школы для ребенка, перед большинством родителей возникает дилемма: отдать предпочтение государственному школам или частным?

Как отметил директор департамента продвижения и внешних коммуникаций АО «Финансовый центр» Министерства образования и науки РК Алпамыс Сатыбалдин, с 2018 года законодательно закреплена возможность размещения государственного образовательного заказа на среднее образование в частных учебных заведениях. А это значит, что в частных школах так же, как и в государственных, сейчас действует система подушевого финансирования. То есть на каждого ребенка государством выплачивается нормативная сумма. Помимо этого, за частными учебными заведениями остается право получения родительской платы за предоставление улучшенных условий пребывания ребенка в школе.

Чтобы получить государственный образовательный заказ, вновь открываемые частные школы должны выполнять ряд требований и соблюсти определенные условия, — пояснил А.Сатыбалдин. — Для начала надо заключить предварительный договор с АО «Финансовый центр», который является оператором этой программы, получить лицензию на право занятия образовательной деятельностью, подобрать профессиональные кадры. Также крайне важно соблюсти все требования, предъявляемые к зданиям учреждений образования с точки зрения соблюдения строительных норм и противопожарной безопасности. И только

после выполнения всех требований, заключается договор на размещение государственного образовательного заказа и выплачиваются деньги.

Чтобы помочь предпринимателям на начальном этапе и заинтересовать их в участии в этой программе, в настоящее время запущен механизм субсидирования банковских займов по строительству и реконструкции частных школ и студенческих общежитий в размере девяти процентов через АО «Фонд развития предпринимательства «Даму». В случае отсутствия участка под строительство есть возможность получить его через механизм государственно-частного партнерства. Ожидается, что в перспективе господдержка частных школ поможет разгрузить государственные общеобразовательные учреждения, как это ранее уже было с детскими садами.

По данным областного управления образования, на сегодня в регионе работают десять частных школ, в которых обучаются 2168 детей. Многие родители ожидают, что в подобных школах педагоги обязательно найдут индивидуальный подход к каждому ребенку и условия обучения там будут более комфортными. И дети будут находиться там с утра до вечера, поэтому уроки дома делать не придется. Практически во всех частных школах ученики на полупансионе, то есть находятся там в течение всего дня, обеспечены трехразовым питанием, посещают

дополнительные занятия и кружки по своему выбору. И даже учебники домой не забирают, поскольку занимаются только в стенах школы. Такое обучение удобно для современных родителей, которые с утра до вечера заняты на работе и, придя домой, предпочитают отдых в кругу семьи, а не выполнение домашних заданий, которое часто сопровождается всплеском негативных эмоций как для ребенка, так и для родителей.

По словам директора самой многочисленной кызылординской частной школы «Orda school» Рауш Алиевой, на сегодня в их общеобразовательном учреждении обучаются 815 учеников с нулевого по шестой (включительно) классам. Учебное заведение работает четыре года.

— Дети у нас учатся до шестого класса, потому что, начиная с седьмого, они могут поступать в Назарбаев Интеллектуальную школу, казахско-турецкие лицеи и другие учреждения образования для одаренных, — поясняет она. — Я считаю, что все дети талантливы, главное, найти к ним правильный подход. Наши педагоги прекрасно с этой задачей справляются, начиная с первых классов. К примеру, есть специальные нормативы для первоклассников, их скорость чтения должна достигать 30-35 слов в минуту. Так вот, наши учащиеся в большинстве случаев читают по 80 слов. Такие хорошие показатели мы поддерживаем и по другим предметам на протяжении всего периода обучения в нашей школе.

По словам Р.Алиевой, в школе работают 87 педагогов, и все они — отличные специалисты. Классы оборудованы с учетом всех современных технологий. Общеобразовательную программу дети проходят до обеда.

Потом они занимаются в кружках (обучение игре на домбре, хореография, робототехника) и спортивных секциях (таэквондо, дзюдо и шахматы). Помимо этого, предусмотрены дополнительные занятия по углубленному изучению английского языка и математики. Оплата за обуче-



ние для учеников подготовительных классов составляет 30 тысяч тенге в месяц, для остальных — 35 тысяч тенге. В школе есть и бесплатные классы, но обучающиеся в них дети после обеда уходят домой так же, как и в обычных школах. Конкурсы при поступлении в это учебное заведение нет, принимают всех желающих в нулевой класс, где детей готовят к первому классу. В большинстве случаев по окончании этой школы дети успешно проходят конкурсы, тесты или сдают вступительные экзамены в выбранные ими учреждения образования для одаренных детей.

Как показывает практика, именно такой тип школы на сегодня пользуется спросом у казахстанцев, поскольку приемлемая цена является ключевым фактором при выборе частных учебных заведений. Возможно, многие люди в цене за обучение просто не видят разницы между такими частными учреждениями и государственными. Ведь последние раньше тоже было нельзя назвать абсолютно бесплатными.

предметам проводятся дополнительные занятия. Все это бесплатно. Для детей из категории малообеспеченных в столовой предусмотрено горячее питание. Остальные ученики могут покупать себе еду в буфете. Вот только домашнее задание родителям придется делать самим, поскольку существовавшие в советское время группы продленного дня для очень занятых родителей уже давно канули в лету.

Как известно, школа №198 пользуется популярностью среди кызылординцев. Тем более, что многие нынешние родители сами в ней учились и сохранили самые приятные воспоминания. Другие же просто слышали о прекрасных педагогах и хорошем качестве обучения, благодаря чему потом учащиеся могут поступить в НИИШ, КТЛ и другие образовательные учреждения для одаренных детей, а также получать высокие баллы по ЕНТ. Поэтому понятно большое количество желающих отдать своих детей в первый класс именно в эту школу.

Учителя тоже стремятся стать членами этого коллектива, ведь многие горожане считают, что раз ты работаешь в этой школе, значит ты — хороший педагог. В этом году учебное заведение готовится отметить свое 55-летие. За эти годы благодаря отличному преподавательскому составу оно сумело заслужить хорошую репутацию.

А только начинающим работать частным школам еще предстоит на деле доказать свой профессионализм. И лучшей рекламой, как всегда, станет сарафанное радио, когда довольные родители и успешные ученики начнут передавать знакомым информацию о хороших педагогах и замечательных школах. Так что конкурентная среда среди учреждений образования уже создана, а выбор останется за родителями. Самое главное, чтобы ваш ребенок был доволен.

Ирина БЕКЕЕВА

АКТУАЛЬНО

## Приложение «Ashyq» в действии

В Кызылорде по проекту «Ashyq» выявлено 2 человека со статусом «желтого» цвета. Об этом сообщила эксперт Палаты предпринимателей Кызылординской области Малика Тютеебаева.

По словам эксперта в Палату обратились предприниматели, участвующие в проекте. Они сообщили, что на объект бизнеса пытались пройти два человека со статусом «желтого» цвета, который был выявлен при помощи приложения «Ashyq». Поэтому граждан не пропустили, а соответствующая информация была передана в органы санитарно-эпидемиологической службы.

Приложение «Ashyq» отображает рейтинг риска, который делится на красный, желтый, синий и зеленый статус. Зеленый — посетитель обозначен в базе данных как прошедший ПЦР-тестирование с отрицательным результатом на COVID-19;

синий — нет результатов ПЦР-тестирования, не числится как контактный; желтый — обозначен в базе данных как контактный; красный — зарегистрирован в базе с положительным результатом на COVID-19.

Следует отметить, что граждане со статусом «красного» и «желтого» цвета, то есть с положительным результатом ПЦР-тестирования и контактными, должны соблюдать требования карантина и не выходить из дома.

— Надеюсь проект «Ashyq» даст возможность не только предпринимателям свободно работать, но и повысит ответственность наших граждан. Мы выражаем свою благо-

дарность представителям бизнеса, выполняющим требования проекта, и тем самым вносящим свой вклад в предотвращение распространения COVID-19, — сообщила эксперт Палаты.

По ее словам, по области 26 объектов предпринимательства получили специальные QR-коды в рамках проекта «Ashyq». Из них 19 — услуги общественного питания, 3 компьютерных клуба, 2 кинотеатра, 1 боулинг и 1 бассейн. 7 объектов успешно прошли тестовый режим.

— Регистрация в проекте «Ashyq» дает предпринимателям ряд преимуществ. Например, если наша область войдет в «красную» зону, предприниматели — участники проекта — могут продолжать работу по правилам, предъявляемым к «желтой». А если регион находится в «желтой», то предприниматели могут использовать преимущества «зеленой» зоны, — отметила М. Тютеебаева.



Согласно постановлению главного санитарного государственного врача РК №14 от 13 апреля 2021 года, в Кызылординской области с 26 апреля используется проект «Ashyq». Участниками проекта могут быть: фитнес-клубы, включая йога-центры; спа-центры; сауны, бассейны; компьютерные клубы, включая PlayStation клубы (за исключением лиц до 16 лет); боулинг-клубы; кинотеатры; театры и филармонии; объекты общественного питания, за исключением банкетных залов, объ-

ектов по типу столовых, фаст-фудов, стрит-фудов; граждане, осуществляющие межобластные и городские нерегулярные (туристические) перевозки; бильярдные клубы; концертные залы; добровольные участники (без права на преференции).

С 5 мая 2021 года подключаются: караоке; банкетные залы (заполняемостью до 50 человек в одном зале, не менее 4 кв.метра на 1 посетителя) в «зеленой» зоне.

Объекты, не указанные в постановлении, также могут зарегистрироваться в проекте и продолжать свою работу. Однако им не будут предоставлены вышеуказанные привилегии.

Специалисты Палаты предпринимателей готовы провести полное сопровождение относительно реализации проекта «Ashyq» и ответить на все волнующие вопросы. Ответственный сотрудник Палаты — эксперт Гульнур Курмантаева. Телефон: 8 /7242/ 400981 (вн.4324), +7771 479 75 82.

Пресс-служба Палаты предпринимателей Кызылординской области

КОНКУРС

## Отголоски веков — в струнах кобызы

Конкурс под таким названием организовали в онлайн-режиме областной центр по развитию народного творчества и культурно-просветительской деятельности совместно с Жалагашским районным отделом культуры и развития языков.

Цель конкурса, в котором приняла участие кобызистка, — популяризация наследия сказителя и философа, музыканта и жырау Коркыта ата, глубоко почитаемого всем тюркским миром. Конкурс был проведен в рамках выполнения задач, озвученных Первым Президентом страны Нурсултаном Абдишевичем Назарбаевым в статьях «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания» и «Семь граней Великой степи». В них говорилось о необходимости создания «Антологии степного фольклора», в которой будут собраны лучшие образцы устного народного творчества наследников Великой степи за прошедшее тысячелетие — сказки, легенды, былины, предания, эпосы. Кроме того, нужно выпустить сборник «Древние мотивы Великой степи» — коллекцию

значимых произведений, созданных для традиционных казахских музыкальных инструментов: кобыза, домбры, сыбызгы, сазсырнай и других. Как отметил Елбасы, «...фольклор и мелодии Великой степи должны обрести «новое дыхание» в современном цифровом формате».

Согласно условиям конкурса, кобызисты должны были исполнить по два произведения: одно из 11 кюев Коркыта и композицию по своему усмотрению. Кроме того, предъявлялись требования и к возрасту музыкантов — не старше 40 лет.

Конкурсная комиссия, прослушав видеоматериалы, поступившие от участников со всех районов и Кызылорды, определила победителей. Гран-при присудили участнику Жансае Тукбаевой из Жалагашского района, первое место



завоевал Ерсултан Мустафа (Жанакорганский район), второе — Шапагат Сандибек из Кызылорды и Зияда Жанбергенова из Кармакшинского района, третье место

поделили кызылординцы Тогжан Шакиева, Бейбарыс Аманкелды и Акниет Болеген из Шиелийского района.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

## В Кызылорде пропал шестилетний мальчик

Вечером 27 апреля в полицию обратились родители шестилетнего Альгаира Максатулы, проживающего в пригородном поселке Титова. Они рассказали, что мальчик около 10 часов утра вышел из дома на улицу поиграть и не вернулся. Родители обратились в полицию спустя 9 часов.

В поисковых работах задействованы личный состав областного департамента и городского управления полиции, областного департамента по чрезвычайным ситуациям, волонтеры и местные жители. Население проинформировано о поиске через социальные сети и средства массовой информации. Во все подразделения полиции разосланы ориентировки с фотографией мальчика.

Блестители порядка проверяют крыши многоэтажных домов, подвалы и люки, заброшенные дома на дачных массивах, недостроенные здания, подвалы, набережную Сырдарьи. Кроме того, проводится опрос знакомых, соседей, всех, кто может знать о местонахождении ребенка.

Поисково-розыскные работы находятся на особом контроле руководите-

ля областного департамента полиции. Если кто-либо знает о местонахождении пропавшего ребенка, просьба сообщить по номерам: 8 (7242) 29-70-10, 29-75-20, 29-75-07 и «102».

Динара ЕЛИБАЕВА



www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)  
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)  
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)  
Отв. секретарь - 40-11-10 (вн. 1045)  
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент: Шиелі, Жанакорган - 8(7242) 4-21-28  
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)  
Рекламный отдел - 70-00-52  
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68  
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08  
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4  
Заказ № 609  
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. \* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г. Газета выходит во вторник, четверг и субботу

ТИРАЖ 8392

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями ст. РК ИСО 9001-200 «Система менеджмента качества».